



Голос времени

5 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 71 (6832)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

День рождения школы

Первого сентября этого года на Ставрополье распахнули двери три новые школы, одна из них - в поселке Фазанном Кировского района. Было у школы торжественное открытие, с песнями, подарками, поздравлениями и символической красной ленточкой. Сто учеников новой школы приняли клятву, в которой обещали любить и беречь свой второй дом. Девятиклассница Валя Балабойко и первоклассник Абдурахман Гаджиев дали первый звонок. А в завершение ученики, учителя и почетные гости посадили аллею Радости, чтобы она и через пять, 10, 20 лет напоминала всем об этом знаменательном дне.



Особые слова благодарности прозвучали и в адрес тех, кто делал все возможное и невозможное, чтобы новая школа открылась в назначенный день. Это строители ООО «Агроцентр-Юг». Верили ли они сами в то, что успеют, уложатся в срок? «Верь, не верь, а делать надо», - ответили строители. С конца мая, всего за три месяца, они сделали очень много. С фундамента и под ключ возвели двухэтажную пристройку с актовым и спортивными залами, библиотекой и раздевалками, пожарную лестницу и переходную галерею. С нуля начали и закончили внутренние отделочные работы во всем здании: вставляли пластиковые окна, штукатурили, белили, стелили кафель. А в день открытия главный инженер «Агроцентра» Анатолий Мишерин вручил директору школы Ольги Крышкиной символический хрустальный ключ. Отметим и самих строителей - каменщик Виктор Федоров получил знак почетного строителя Ставропольского края, а Сергей Муравьев, Армен Харидинов, Петр Сухов и Иван Карпенко - почетные грамоты краевого министерства из рук заместителя министра. (Окончание на 2-й стр.)



Шесть тонн гуманитарного груза

В августе Кировский центр социального обслуживания населения при участии районного отделения партии «Единая Россия» и совместно с фондом поддержки науки, культуры, образования, спорта, общественных и религиозных организаций «Солидарность» провел благотворительную акцию. 600 многодетных и малообеспеченных семей

района получили продуктовые наборы на общую сумму 120 тысяч рублей. Суммарный вес гуманитарной помощи составил шесть тонн, а каждая конкретная семья получила по пять килограммов сахара и растительного масла.

Ирина ХАН, специалист отделения срочного социального обслуживания.

◆ В Госдуме края

В прятки с законом

В Госдуме СК состоялось совещание парламентского комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, который возглавляет Борис Оболенец.

Вынесенный на повестку дня вопрос достаточно злободневный: исполнение закона «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Ставропольского края».

В крае еще остаются заведения, - в первую очередь пресловутые клубы с игровыми автоматами, - которые свою деятельность не прекратили.

Что же идет не так? Состоявшееся обсуждение позволило несколько прояснить картину.

Основной помехой признано отсутствие согласованного взаимодействия между территориальными структурами государственных органов, от которых зависит наведение порядка в игорном бизнесе. Его причиной участники совещания называли пробелы и нестыковки в нормативно-правовой базе, в ведомственных инструкциях.

Парламентарии обменялись мнениями со всеми участниками совещания, выслушали их предложения. Больше всего вопросов

возникло относительно позиции налоговой службы.

Как подчеркивалось в ходе обсуждения, по самому профилю деятельности у этой структуры немало возможностей осадить бизнесменов, заигравшихся в прятки с законом. Но использовать их налоговики пока не спешат, ссылаясь на отсутствие инструкций от российского Минфина. Эта ситуация вызвала профессиональный интерес представителя краевой прокуратуры. А председательствующий на совещании Борис Оболенец отметил, что отсутствие действия превращает налоговых сотрудников в подобие «адвокатов» незаконного игорного бизнеса.

В итоге обсуждения депутаты отметили, что необходимо призвать неисполнение и краевого, и федерального законов, ограничивающих игорный бизнес. Парламентарии намерены инициировать принятие соответствующего обращения от имени краевой Думы к главному федеральному инспектору по Ставропольскому краю.

◆ ЧП

Опять отравились дети

С 30 августа по поручению и.о. Губернатора края, и.о. вице-губернатора края Анатолия Воропаева в Георгиевском районе находится рабочая группа по изучению обстоятельств массового отравления детей в возрасте от полутора до шести лет в дошкольных учреждениях станицы Александрийской и поселка Новый.

В районе проводится прокурорская проверка по данному факту, работают также сотрудники органов внутренних дел, министерства экономического развития и торговли края, минздрава СК, управления по обеспечению деятельности советов края, других краевых органов, а также территориальных подразделений федеральных органов власти.

Изучаются возможные источники попадания и распространения инфекции, проводятся соответствующие санитарные мероприятия, медицинский профилактический осмотр детей, ведется также разъяснительная работа с населением. Отобраны пробы пищевых продуктов, поступавших в дошкольную сеть, для проведения лабораторных исследований соответствия качеству и безопасности. Предположительно отравление произошло от кефирного продукта. Состояние пострадавших в настоящее время удовлетворительное.

(По сообщению пресс-службы губернатора Ставропольского края)

Расскажи Президенту правду о нашей жизни!



ПРОЕКТ РЕАЛИЗУЕТСЯ РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

с 10 августа по 20 сентября

ТЫ НАПИСАЛ ПИСЬМО ПУТИНУ ?

С помощью «ЕДИНОЙ РОССИИ» Путин узнает правду о нашей жизни

С 10 августа по 20 сентября в Ставропольском крае по инициативе партии «Единая Россия» реализуется проект «Письмо Путину». Жители Ставрополя получили уникальную возможность написать письмо самому Президенту России.

Самой интересной политической новостью для Ставрополя стал проект партии «Единая Россия» - «Письмо Путину». Жители края получили возможность написать искренне Президенту России Владимиру Путину.

В этом письме ставропольцы рассказывают Президенту о своих радостях и бедах, о своей семье, о своем населенном пункте, о замечательных людях, живущих рядом с ними.

По окончании проекта первый экземпляр книги лидер Ставропольского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Катренко передаст в Москву в Администрацию Президента.

Ставропольское региональное отделение партии «Единая Россия» выражает благодарность всем людям, которые приняли и принимают участие в нашем проекте.

ПРИЕМНАЯ В.С. КАТРЕНКО
г. Минеральные Воды,
ул. Кисловодская, 30-а.

(№493)



День рождения школы

зал - говорят, с самым мощным в районе освещением, - спортивные площадки, ухоженный уютный двор, клумбы с цветами, деревьями и молоденькими кустиками самшита...

Понятно, что обошлось все это недешево. 50 миллионов, не считая оборудования, - такую цифру назвал заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края Юрий Корнет. Это значит, что каждый ученик школы обошелся казне примерно в триста тысяч рублей.

Естественно, новорожденного поздравляли и дарили подарки. Заместитель председателя правительства края, министр финансов Владимир Шаповалов преподнес набор спортивных мячей и пообещали автобусе, отдел образования района - цветной телевизор, поселковая администрация - синтезатор. Были в числе дарителей КПШ «Кировский» и колхоз Орловский. Настоятель храма преподобного Сергия Радонежского отец Олег благословил новую школу и подарил ей икону.

Более 150 тысяч рублей выделила на новоселье администрация района. Глава администрации Петр Кожин тепло поздравил учеников, их родителей, учителей. «Школа станет тем местом, откуда начнется возрождение поселка», - сказал он. Похоже, надежда на возрождение, на лучшее будущее Фазанного появилась в этот день у многих: не может быть переспективным поселок, в котором открывают школу.

Самыми же счастливыми были, без сомнения, полноправные хозяева новой школы - ученики и их родители.

- Мы очень рады, - в один голос

заявили самые старшие, девятиклассники. Их 16, все они давно дружат, многие живут по соседству, а теперь все стали одноклассниками.

- Дети давно мечтали идти в школу пешком. Теперь их мечта сбылась, - сказала классный руководитель 9-го класса, учитель химии и биологии Наталья Гончарова. - Это очень удобно. Все учащиеся в одну смену, после уроков сбегали домой, пообедали и могут заниматься в кружках. А небольшая численность в классах дает возможность уделять каждому ребенку гораздо больше внимания, работать индивидуально.

Жалеют старшеклассники только об одном: новая школа - девятилетка, и учиться в ней им предстоит лишь год. Они об этом знают, но тайные надеются: вдруг за этот год что-то изменится и им позволят до самого выпускного учиться в родном поселке...

- Еще бы детский сад свой заметы! - говорит Александр Гончаров. А то беспорядок получается: старшая, Лена, ходит теперь в школу в Фазанном, а младшую, пятилетнюю Олю, надо везти в Комсомолец, вставать приходится в шесть утра. Накануне вместе с семьей Оля тоже принимала участие в уборке маминного класса, а на празднике хлопала и радовалась вместе со всеми. «Хочу в школу!» - заявила она.

А пока в первый класс пошли четыре мальчика: Саня Золотов, Никита Григорьев, Лентуш Абрамян и Абдурахман Гаджиев. У многих из них подрастают младшие братья и сестренки, будущее поколение новой школы.

Океана ВОРОПАЕВА.

Суд идет...

Нож - последний аргумент

Часто споры заканчиваются дракой, а то и поножовщиной. Так случилось в ходе «разборки» в ст. Советской: в ход пошел нож. Николай Морозов (1957 г.р.) ударил им своего знакомого в шею, в результате чего попердил вену. Такое причинение вреда здоровью является опасным для жизни.

Суд, исследовав все обстоятельства дела, нашел основание не лишать И.Д. Морозова свободы. Но условное наказание тем не менее весомое: четыре года с испытательным сроком на три года.

Выяснили отношения...

Зольчанин Александр Гринберг (1968 г.р.) оскорбился, когда сожительница нечаянно назвала его другим именем. В ответ он не просто «закатил» ей скандал, а несколько раз ударил рукояткой ножа по голове и лицу, порезал кисть правой руки и нанес колющий удар в правую ногу. Но и на этом он не остановился: нанесенный ему «моральный ущерб» он оценил в 100 рублей, которые требовал с сожительницы, угрожая ей смертью. Получив «компенсацию», отелло поспешил скрыться.

Суд приговорил А.В. Гринберга к пяти годам лишения свободы, которые он проведет в колонии общего режима.

Восемнадцать лет спустя...

Всем хорошо известно, что хранение боеприпасов в жилище карается законом. Знал об этом и житель Новопапловска Александр Беляев (1961 г.р.), много лет хранивший в своем домовладении 157 патронов калибра 5,6 мм. Патроны эти он припрятал еще в 1989 году, когда работал автоматчиком на ленинградском оружейном заводе им. Жданова.

Расплачиваться за такую «запасливость» ему все же пришлось: пусть даже через 18 лет: суд приговорил А.В. Беляева к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 1 год.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

(Начало на 1-стр.)
- Знаете, за последние пять лет я впервые пожалела, что перестала быть учителем, - призналась Нина Коростелева. Когда-то она преподавала математику в Комсомольской школе, еще раньше в ней же училась. Теперь Нина Валентиновна вместе с семьей живет в Санкт-Петербурге, работает на железной дороге. В Фазаный приехала посмотреть на открытые школы, встретиться с бывшими коллегами, пожелать им всего доброго и... по-хорошему позадивовать.

А завидовать есть чему. Уже сегодня в основной общеобразовательной школе №18 (такое ее официальное название) есть современный компьютерный класс и лингвфонный кабинет для изучения иностранных языков; полностью, включая мебель и наглядные пособия, оборудованы кабинеты физики, химии, медицинский кабинет. В ближайшее время ждут поступления учебно-методических комплектов еще для четырех кабинетов: географии, биологии, литературы и

русского языка. Появятся интерактивные доски, по сравнению с ними обычные, на которых пишут мелом, - почти что каменный век. Есть мультимедийный проектор, который станет основой мультимедийного класса.

Мастерские для мальчиков - просто ставшая явью мечта любого учителя технологии - здесь есть все станки, необходимые для обработки дерева и металла. Не отстают и мастерские для девочек - они укомплектованы электрическими швейными машинками, оверлогом, кухонной утварью.

По словам директора Ольги Крышкиной, настоящая гордость школы - пищеблок, оснащенный посудомоечной и протирочной машинами, мармитной линией, позволяющей поддерживать постоянную температуру раздаваемых блюд, мясорубкой и овошечерезкой - естественно, электрическими, - холодильниками и многим другим.

Есть у школы своя, автономная котельная с оборудованием нового поколения; просторный спортивный

Полку прибыло

Конец августа для подразделений вневедомственной охраны Ставрополя стал знаменательным тем, что в городские и районные отделения поступило 44 новеньких специализированных легковых автомобиля, оснащенных светосигнальными устройствами и системой спутниковой навигации «Аргос-раж». Среди счастливых получателей и отделение вневедомственной охраны при ОВД по Кировскому району: ключи от новенького авто в торжественной обстановке получили от начальника ГУВД генерал-лейтенанта Николая Гончарова начальник ОВО Олег Воропаев и командир отделения Виктор Цесарь.

Эта обновка существенно расширяет возможности нарядов при патрулировании улиц, делает их работу более мобильной и эффективной, позволяя быстрее прибыть на место происшествия после получения тревожного сигнала.

За дорогу безопасности

Пьяный на дороге - риск для

«Немного спиртного не повредит». Не правда ли, знакомая позиция? А результатом этого опасного заблуждения нередко становится трагедия на дороге.

Всякий, кто водит машину, знает, как усыпляет монотонность дорожных километров. Тут и трезвый рискует утратить бдительность. А уж после бутылочки пива начинаешь буквально засыпать за рулем. Не замечаешь дорожных знаков, не успеваешь отреагировать на изменение ситуации...

Давно замечено: алкоголь снижает способность различать степень удаленности предметов. Спиртное в самых минимальных дозах ослабляет внимание, тормозит скорость реакции, ухудшает координацию движений. Услышав сигнал или увидев дорожный знак, водитель оказывается просто не в состоянии своевременно выполнить нужный

маневр. Так случается даже с шоферами высокого класса. А что говорить о любителях или новичке!

Под влиянием алкоголя резко нарушается острота зрения, цветоощущение, особенно восприятие красного и зеленого цветов. Теряется возможность адаптироваться к изменению освещенности. У постоянно пьющего нарушения остроты зрения и цветоощущения становятся стойкими, необратимыми.

Состояние легкого опьянения порождает бесшабашность, побуждает, особенно молодых, к лихачеству и неуместной удали. Где уж тут думать о предельно допус-

тимой скорости или о риске! А также о последствиях.

А они суровы. Даже если ничего не случилось, само управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, наказуется лишением водительских прав на срок от полутора до двух лет. Такая же кара грозит тому, кто передает свою машину другому нетрезвому водителю.

Риск для всех участников дорожного движения представляет и пьяный пешеход. Его поведение непредсказуемо, как мина замедленного действия. Когда надо стоять, он продолжает идти, или, наоборот, стоит, когда следует



На снимке: командир отделения Виктор Цесарь ставит задачу старшему группы задержания Анатолию Варенину и водителю Александру Омельченко перед выездом на маршрут патрулирования.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

02 сообщает

Пропажи и находки

На прошлой неделе на территории района особо тяжких преступлений не произошло. В дежурной части милиции зарегистрировано 18 преступлений, из которых 13 раскрыто по горячим следам. Две трети преступлений составили кражи, в основном, сотовых телефонов. Воруют их уже не только на улицах или на рынке: мобильника теперь легко можно лишиться в служебном кабинете организации или в отделениях райбольницы.

Из 12 совершенных за неделю краж раскрыто семь, в том числе кража личного имущества в одном из новопапловских домовладений. В ходе обыска у одного горожанина изъято наркотическое средство, у другого - незарегистрированное оружие.

Дважды в течение недели отличились воспитанники горнозаводской спецшколы. 21 августа ее территорию самовольно оставили двое, а днем позже - еще трое, среди которых есть и несовершеннолетний житель Новопапловска.

Из происшествий внимания заслуживают два случая. Купаясь в одном из старопапловских прудов, несовершеннолетний житель райцентра нагнулся на ручную армейский гранатомет РПГ-22. Опасная находка уничтожена саперами. А в Марьинской водителю «уазика» со всего маху врезался в опору ЛЭП и повредил ее. С места происшествия нарушитель скрылся, но его личность установлена, и ему придется возмещать причиненный энергетикам ущерб.

В результате ДТП, совершенного в Новопапловске в районе путепровода, пострадали двое. А в Прогрессе совершил наезд на пешехода. К счастью, без травм и увечий обошлось еще два ДТП в Новопапловске, одно на трассе Георгиевск-Прохладный, другое в Комсомольске.

И, как сообщили нам в отделении вневедомственной охраны, поздним вечером 25 августа наряд, находившийся на маршруте патрулирования, задержал в районе железнодорожного вокзала человека без документов. Задержанный оказался преступником, находящимся в федеральном розыске. (Соб. инф.).

вернуться на тротуар, не замечает сигнала, который ему подает водитель...

Что же делать, если вы вдруг стали свидетелем автодорожной катастрофы?

Жизнь пострадавших нередко зависит от того, насколько быстро оказана первая помощь. Поэтому до приезда «скорой» нужно: вынести пострадавшего из автомобиля или с проезжей части; уложить его, подстелить брезент, одеяло, одежду; если есть кровотечение - постарайтесь его остановить; при нарушении дыхания и сердечной деятельности, начать делать искусственное дыхание и массаж сердца и продолжать их до приезда «скорой помощи».

«Трезвой» и счастливой вам дороги!

Иван ЕГОРОВ, командир взвода отдельной роты ДПС ГИБДД Кировского района.

◆ Мысли вслух

«Самоубийство, как прыжок с вышки - от временных проблем к вечным мукам», - сказал кто-то. Я хорошо помню, какой испытала шок, когда один мой знакомый, парень из благополучной семьи и сам со всех сторон «благополучный» - общительный, веселый великолепно рисовавший, игравший на гитаре и способный стать душой любой компании - вдруг покончил с собой. Его нашли в ванной с перерезанными венами. Все мы, его близкие, до сих пор не можем понять, как такое могло случиться. Почему мы ничего не почувствовали, не догадались, не остановили...

У нас в районе за последние полгода покончили с собой шестеро. Казалось бы, цифра невелика. Но ведь за каждым случаем - конкретный человек, нуждавшийся в нашей помощи, человек, впереди у которого были годы дел и открытий, любви и надежды... Когда думаешь об этом, становится жутковато...

Иногда кажется, что самоубийство - прямая реакция на безысходность и нищету. Это далеко не так. Статистика подсказывает: лидируют по количеству самоубийств самые удачливые и богатые. Люди с «набитым кошельком» гораздо чаще терпят интерес к жизни, чем те, чьи доходы не превышают прожиточного ми-

нимума. Они владеют многим, но не могут найти нужного.

На мой взгляд, основная причина суицида - потеря смысла жизни и то, что психологи называют депрессией. Классическое определение этому явлению дал в свое время А.С. Пушкин в романе «Евгений Онегин»:

Но разлюбил он наконец
И брань, и саблю, и свинец.
Недуг, которого причину
Давно бы отыскать пора,
Короче: русская хандра
Им овладела понемногу;
Он застрелиться, слава Богу,
Попробовать не захотел.
Но к жизни вовсе охладел.
Я разговаривала на эту тему со своими сверстниками. Семеро из

Все поправимо. Кроме смерти...

десяти утверждали, что никогда бы не покончили с собой, потому что уверены: какими бы огромными ни были проблемы, безвыходных ситуаций не бывает! И я полностью с ними согласна.

После того, как несколько учеников нашей школы совершили самоубийство, одна моя учительница сказала: «Мы должны быть эгоистами по отношению к своей жизни! Каждый день повторяйте себе: «Я решу любую проблему, и никто не отнимет у меня мою жизнь, только тот, кто мне ее дал, то есть - Бог!». И каждый раз, когда у меня появляется какая-то, на первый взгляд, неразрешимая проблема, я повторяю себе снова и снова, что Бог никогда не посылает испытаний сверх моих сил. Все трудности, которые я переживу, лишь сделают меня сильнее и решительнее!»

Татьяна МИХАЙЛОВА,
г. Новопавловск.



Старопавловец Евгений Алексеев пошел по стопам отца Петра Николаевича. Он прочно связал свою судьбу с родной станцией: уже отучился в колледже, слесарничает в ООО КСП «Старопавловское» и одновременно заочно получает высшее инженерное образование. Во время жатвы работал штурманом у опытного комбайнера Владимира Титовича. Вместе они намолотили 1170 тонн зерновых. Из таких ребят, как считают руководители хозяйства, со временем получаются хорошие и знающие специалисты. Его отец - бригадир полеводческой бригады - подает сыну хороший пример, да и сам Евгений, как говорят в народе, «от земли».

◆ 8 сентября - День читателя

В последнее время очень часто приходится слышать причитания, что читать мы стали меньше и хуже. Не могу с этим согласиться. У нас в центральной библиотеке записано немало людей, читающих систематически, вдумчиво, с увлечением; людей, для которых книга была и остается не только источником знаний или средством заполнить свободное время, но другом и собеседником.

Давно подмечена закономерность - чем обширнее у человека домашняя библиотека, тем активнее он посещает и публичную. Все наши заданные читатели именно из таких. Все образованные, активные, одни трудятся на работе, другие вышли на пенсию, но тоже не сидят сложа руки. Казалось бы, и минутки свободной у них оставаться не должно, но нет - тот, кто по-настоящему любит книгу, всегда найдет для нее время. Многие имеют дома компьютеры, аудио-версии книг, но меньше читать не стали...

Людмила Степановна Гречко, начальник отдела социального развития администрации района, очень хорошо знает современную художественную литературу. Убедлена: каждый интеллигентный человек просто обязан читать. Хотя бы для того, чтобы держать руку на пульсе современности, ориентироваться в реалиях сегодняшнего дня. Читает постоянно, в том числе периодику.

Жива и будет жить!

Михаил Павлович Толмачев, пенсионер, перечитал вдоль и поперек стихи и прозу всех местных и красивых авторов. Он и сам пишет и публикуется. В библиотеку ходит каждую неделю.

Нина Григорьевна Дорош много лет проработала в центральной районной больнице, сейчас вышла на пенсию. Но интерес к истории родного края не потеряла, с увлечением читает документальную и художественную прозу. Охотно берет и литературу по садоводству и огородничеству, с ее помощью получая со своих грядок хорошие урожаи.

Светлана Ивановна Кучерова, учитель, многие годы является активной посетительницей читального зала. Внимательно и регулярно просматривает периодику и Людмила Васильевна Яськова, пенсионерка. За подшивками свежих газет и журналов она проводит по многу часов, живо разбирается в политике, экономике, по многим вопросам занимает активную жизненную позицию.

Наталья Михайловна Феронова, главный экономист районного управления мелиорации, и преподаватель профессионального училища Нина Федоровна Щербакова великолепно знают классику и ориентируются в современной ли-

тературе, обязательно следят за новыми поступлениями.

Пенсионер Михаил Константинович Дубоделов прочел всю имеющуюся у нас историческую художественную прозу. Воспоминания, свидетельства очевидцев, документы - ничего он старается не пропустить, особенно если речь идет о Великой Отечественной войне.

Очень широкий кругозор у программиста Виктора Валентиновича Фатеева. Его привлекают история, философия, религия, техника, современная проза. Из художественной литературы больше других любит Гоголя и японцев - за то, что выпадают из обыденности. Неудивительно, что он очень много знает и с ним очень интересно беседовать.

Всегда имеет свое собственное мнение Валерий Павлович Федоров, художник.

- Я читаю хорошие книги, - так он сам определяет свои предпочтения. - Для того, чтобы понять, какая книга, достаточно одной страницы. Читаю не для того, чтобы что-то узнать или поиронизировать над незадачливым автором, а чтобы забыть о мерзости застывания, творящегося вокруг. Книга для меня - своего рода наркотик, самый безобидный в мире.

присутствии понятых обнаружили и изъяли полимерный пакет с маковой соломой весом около 600 граммов (особо крупный размер). Судебно-химическая экспертиза показала, что содержимое пакета является кустарно изготовленным наркотическим средством.

Гражданину К. предстояло понести наказание по двум статьям: за незаконное при-

обретение и хранение взрывчатых веществ, а также за незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических веществ в особо крупном размере. Но... перед судом от так и не предстал, так как был убит в пьяной драке своим собутыльником. Дмитрий КОВАЛЕВ, начальник следственного отделения при Кировском ОВД.

Охота пуще...

Что такое охота? Большинство ответит, что это прекрасный отдых, великолепная возможность побродить по лесу или по полям с ружьишком, полюбоваться окрестностями, подышать свежим воздухом... Доводов можно привести множество, и у каждого они будут свои. Ну а если уж повезет подстрелить какую-нибудь дичь и прийти домой с трофеем - это большая удача.

Так-то оно так, но где разница между охотой и браконьерством, ответить сможет уже не каждый. И дело здесь не только в том, чтобы настрелять как можно больше дичи: надо еще знать, когда на кого можно охотиться. В наших местах водилось много водоплавающей дичи, но за последние 5-10 лет ее количество резко сократилось. Есть у нас куропатка, фазан, заяц, лиса, появились волки и даже шакалы. Есть пара оленей, видели однажды даже лося, появляется и дикий кабан. Как все это сохранить?

На эти и другие темы размышляет председатель правления Кировской районной организации рыболовов и охотников Виктор Лукьянцев.

Летне-осенний охотничий сезон открыт. Разрешена охота на пернатую полевую, болотную и водоплавающую дичь, нормы отстрела в день на одного охотника определены. Сейчас можно охотиться на перепела и дикого голубя, с 22 сентября будет разрешена охота на водоплавающую и болотную дичь. Категорически запрещается отстреливать серую куропатку, а на фазана можно будет охотиться только при условии определения лимита. Кстати, волка, лису и шакала можно отстреливать без ограничений.

Первые же дни охотничьего сезона показали, что некоторые наши земляки не видят разницы между охотой и браконьерством. К нам поступило несколько сигналов от егерей, фермеров и охотников о том, что на полях обнаружены следы легковых автомобилей и найдены стреляные гильзы.

Это означает лишь одно: зайца бьют ночью из-под фар, а это не что иное, как браконьерство. Тем более, что от рук таких горе-охотников гибнут не взрослые зайцы, а зайчата. Поэтому мы сейчас совместно с правоохранительными органами организуем охранные мероприятия, и скоро нарушители понесут наказание.

Не стоит забывать охотникам и о повышенной пожарной опасности: небрежно брошенный окурок или непотушенный костер могут стать причиной пожара, а значит, гибели флоры и фауны на отдельных участках нашего района. Печальные примеры тому уже есть: так, в результате выжигания стерни в окрестностях Новопавловска на четырех клетках полностью сгорело пять лесополос. И если заяц и взрослый фазан могут спастись, то молодой фазан гибнет в огне. Сейчас виновных ищут и, надеюсь, они будут установлены и наказаны.

И о наболевшем. В организации Кировского районного охотничьего хозяйства числится более 800 охотников-любителей. Всем им следует помнить, что «нарушение правил охоты влечет наложение штрафа в размере от 5 до 10 минимальных размеров оплат труда с конфискацией орудия охоты или без таковой», - так говорится в ст. 8-37 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях». Нарушениями считаются: охота без охотничьего билета или с просроченным билетом, охота без разрешения на ношение охотничьего ружья, без путевки и лицензии, а также охота ночью из-под фар. Не лишним будет напомнить и о том, что категорически запрещается передавать ружье лицу, не достигшему совершеннолетия.

Кировчанам не следует забывать о том, что охотник, несвоевременно уплативший взносы, согласно уставу считается автоматически выбывшим из общества и ему придется вступить в общество заново.

Записал
Анатолий АКСЕНОВ.

◆ Спорт

Сыграли с Севером и Югом

Футбол в поселке Комсомолец любят все от мала до велика. Традиции, заложенные нашими дедушками, сохраняются до сих пор. Тогда через эту замечательную игру проходило практически все мужское население поселка. И сегодняшние мальчишки, юноши и взрослые не только смотрят футбол, но и играют в него. Есть в этом немалая заслуга местной администрации, по мере сил поддерживающей развитие спорта. Организуют же спортивную жизнь Комсомольца два неутомимых, преданных своему делу человека - Михаил и Сергей Щербины, отец и сын. А футболисты не подводят - выступают успешно на соревнованиях любого уровня.

Этим летом, чтобы поощрить ребят, комсомольская администрация отправила 13 человек, целую футбольную команду, на море. Наши спортсмены совместили приятное с полезным: они не только купались и загорали, но и играли. Сначала - в волейбол с командой «Сургутнефтегазпродукт». В первой встрече перевес в один балл был на стороне северян, но в матче-реванше комсомольчане одержали убедительную победу. Сыграли и в мини-футбол с командой из Нальчика, разгромив последнюю со счетом 12:2. Администрация спортивной базы отдыха наградила победителей почетными грамотами.

Вернувшись домой, наши футболисты не потеряли расположения Фортун. Недавно состоялись товарищеские матчи с зольчанами, где наши юноши выиграли 14:1, а взрослые 5:0. Впереди - первенство района.

Николай ПУТИНЦЕВ,
п. Комсомолец.

◆ Крим-пресс

Житель Новопавловска гражданин К. незаконно хранил у себя двухсотграммовую тротильную шашку промышленного производства с целью, как он утверждал, лова рыбы. Шашка была изъята сотрудниками милиции в присутствии понятых. Но этим дело не ограничилось. Милиционеры, проведя обследование домовладения, в котором проживал гражданин К., также в

Наказание не свершилось...

